Logické obvody
Jsou to obvody, tvořené součástkami, které umožňují obvodu nabývat 2 stavů – „0“ a „1“.
Takovýmto součástkám říkáme logické součástky.
Binární soustavu, tedy soustavu o dvou stavech používáme, kvůli kompresy informací. Protože kdybychom chtěli mít možnost zapsat hodnoty od 0 do 100, museli bychom v desítkové soustavě mít 101 pozic. U dvojkové soustavy nám stačí pro dosažení rozsahu od 0 do 100 (100=0b1100100) stačí 7 pozic, pro stanovení všech hodnot v daném rozmezí.
Rozdělení
Kontaktní
Bezkontaktní
Kombinační obvody
Hradla
Multiplexer
Demultiplexer
Bitová sčítačka
a další
Sekvenční obvody ( obvody s pamětí)
Klopné obvody
Mikrokontroléry a mikroprocesory
Čítače
Paměti


Technologie TTL
Technologie CMOs
Kontaktní
Rozhodují o pravdivosti / nepravdivosti („0“ / „1“) sepnutím / rozepnutím kontaktu.
Např. relé. Z kontaktních logických součástek skládáme reléové logické obvody.  Ty vniknou zapojením kontaktů do obvodů ovládacích cívek (stykačů) elektrických přístrojů.
	Bezkontaktní
O pravdivosti / nepravdivosti rozhoduje úroveň napětí, které není ovlivňováno mechanicky (kontaktem), (např. hradla).
Kombinační obvody
Obvody, jejichž výstup je závislý, jen na okamžité hodnotě vstupů. => bez paměti
Hradla (logické členy)
Má jeden výstup a jeden či výce vstupů. Výstup je určen funkcí vstupních hodnot. (Y= A+B,…)Výstup je buď pravda, nebo nepravda.
K popisování chování dvoustavových veličin používáme Booleovu algebru.


Opakovač ↑ AND↓				NOT(negace)↑  OR↓

NAND							NOR


[image: ]
	Multiplexer
Zařízení, které slouží k přenosu užitečného signálu po jednom přenosovém médiu.
	Demultiplexer
Z jednoho přenosového média vyfiltruje přenášené signály. 


	Bitová sčítačka
Tento obvod dokáže sečíst dva bity A a B na vstupu. Výstupem je pak 1bitový výsledek Y a tzv. přenos do vyššího řádu C.
	A
	B
	Y
	C

	0
	0
	0
	0

	0
	1
	1
	0

	1
	0
	1
	0

	1
	1
	0
	1



	Sekvenční obvody
Jedná se o obvody, které pracují nejen se současnými hodnotami  vstupů, ale i s hodnotami předchozími. 
Základem jsou dvě hradla se zapojením zpětné vazby.
Klopné obvody
AKO – nemají stabilní stav. Tedy neustále oscilují => překlápějí se do dvou poloh.
MKO – má jeden stabilní stav. Z toho je možné ho přepnout do nestabilního stavu a po určité době se překlopí zpět do stabilního stavu. (Zpožďovač)
[image: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/e/e1/Flipflop_SR2.svg/140px-Flipflop_SR2.svg.png]BKO – má dva stabilní stavy.  Mezi těmito dvěma stavy přepínámé přiváděným signálem. (RS,JK,D,T)
RS KO – tvořen dvěma hradly (2x NAND nebo 2x NOR). 
[image: ]

[image: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/1/19/Flipflop_JK0.svg/140px-Flipflop_JK0.svg.png][image: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/2/25/Flipflop_D3.svg/140px-Flipflop_D3.svg.png]JK KO – RS bez zakázaného stavu (X). J nastavuje hodnotu logická 1, vstup K nastavuje hodnotu logická 0. Mnemotechnická: Jump –Kill.[image: ]
KO D – z RS se sestaví tím, že na R přivedeme negaci S. [image: ]
Když je C „1“, pak výstup je stejný jako vstup D. Když je C „0“, na Y je poslední stav.
[image: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/e/e1/Flipflop_T0.svg/140px-Flipflop_T0.svg.png]KO T – S každou náběžnou hranou se překlápí na „0“, „1“, „0“, „1“,… => poloviční frekvence oproti vstupu. 
Schmittův KO – Upravuje signál. Pracuje s hysterezí. 
[image: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/8/80/Schmitt_trigger_DIN.svg/140px-Schmitt_trigger_DIN.svg.png]
	Čítače
 je zařízení, které počítá nebo odpočítává, kolikrát proběhla určitá událost nebo proces. 
Často sestavovány z klopných obvodů JK.
Asynchronní čítače - jsou vhodné jen k počítání impulzů při nízkých kmitočtech.
Synchronní čítače - jsou vhodné i pro čítání impulzů při vysokých frekvencích.


Mikrokontrolér
- je jednočipový mikroprocesor obsahující vstupy a výstupy a velmi často v sobě zahrnuje také: ADC , DAC, čítače, časovače, PWM, paměť dat, paměť programu. Od mikroprocesoru se liší právě tím, že má tyto prvky v sobě již implementovány (obsaženy).

	Paměti
	Paměti typu ROM
	Paměti typu RAM

	- pro úschovu dat nepotřebují napájení
	- pro úschovu dat potřebují napájení

	Paměti programu
	Paměti dat



Polovodičové paměti
- jsou zařízení konstruované tak, aby mohla přijmout informaci, uchovat ji po určitou dobu a v případě potřeby ji poskytnout k vyzvednutí.

Dělení pamětí:
Energeticky - nezávislé (paměti typu ROM, FLASH)
- závislé (RAM)
- Nepřepisovatelné (ROM, PROM)
- Přepisovatelné (EEPROM, FLASH, RAM)

- Adresovatelné (RAM, ROM, FLASH)
- Neadresované (LIFO, FIFO)

- unipolární
- bipolární

Paměti typu ROM

ROM (ReadOnlyMemory)
- Paměť programovaná při výrobě a proto je vhodná pro velké série

PROM (OTP – OneTimeProgrammable)
- Jedná se o nevratný proces zápisu. Na desce se vyrobí samé „1“ a prudem při programování se přepálí jednotky, kde se má vyskytovat „0“.

EPROM
- je přeprogramovatelná a programuje se elektricky v externím programátoru. Před programováním, nebo přei přemazávání je třeba vystavit ji UV záření.

EEPROM (E2PROM) – paměť našeho mikrokontroléru
- permanentní, adresovatelná a elektricky mazatelná paměť. Je možné ji přeprogramovat až stovky tisíci cykly. Programuje se vyšším napětím než je napětí provozní a to v programátoru. Rychlost zápisu je pomalejší, než rychlost čtení. Paměťová buňka je tvořena výběrovým paměťovým tranzistorem.

Paměť FLASH
- adresovatelná, energeticky neávislá paměť.Má jednodušší buňku než EEPROM a je rozdělena do bloků, po kterých se pameť maže.

Paměti typu RAM 

RAM (RandomAcessMemory)
- energeticky závislé paměti

SRAM (Static-ká RAM)
- adresovatelná pameť, dosahuje nižší kapacity než DRAM. Má stejně rychlý cyklus čtení i zápisu a její paměťová buňka je obvykle tvořena šesticí tranzistorů. 

DRAM (Dynamic-ká RAM)
- paměťovou buňku tvoří výběrový tranzistor za kterým je přiřazen kondenzátor (řády fento farad). To má za následek to, že se musí po přečtení informace na kondenzátor přivést náboj a to opětovným zápisem aby se jeho informace zachovala.

Technologie
TTL 
+ vyšší rychlost –větší spotřeba
bipolární tranzistory
Ucc = 5V
„0“ 0÷0,8V
„1“ 2V+ ÷ Ucc
Mezi napětím pro „0“ a „1“ nedefinována pravdivost


CMOS
+ nižší rychlost –nižší spotřeba
FET a MOSFET tranzistory
Ucc = 5 ÷ 15V
„0“ 0÷0,3V NA VSTUPU
„1“ 0,7V+ ÷ Ucc NA VSTUPU
„0“ výst. – 0V
„1“ výst. - Ucc
Mezi napětím pro „0“ a „1“ nedefinována pravdivost
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